

**Пост-релиз проведения
Всероссийского семинара-совещания «Соцзаказ.Итоги»
17-18 мая 2024 г., г. Санкт-Петербург, г. Кронштадт**

В период с 17 по 18 мая 2024 г. в г. Санкт-Петербург при поддержке Министерства финансов Российской Федерации и Правительства Санкт-Петербурга состоялся Всероссийский семинар-совещание «Соцзаказ.Итоги» (далее – Семинар-совещание), в котором приняли участие представители ФГБУ ФЦПСР Руководитель Центра методического обеспечения спортивной подготовки – Чен-Юн-Тай Игорь Алексеевич и Начальник Управления организационно-методической работы – Половкова Елена Анатольевна.

17 мая 2024 г. в рамках Семинара-совещания было организовано Пленарное заседание, на котором в рамках диалога были обсуждены актуальные вопросы применения норм Федерального закона от 13 июля 2020 г. № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере».

В рамках проведения отраслевой сессии **«Физическая культура и спорт»** были организованы 3 круглых стола: **«спортивная подготовка»**, **«физкультурно-оздоровительные услуги»** и **«государственное частное партнерство»**.

Руководителем и центральным модератором отраслевой секции **«Физическая культура и спорт»** выступил заместитель руководителя межведомственной рабочей группы по совершенствованию механизмов участия негосударственных организаций в развитии физической культуры и спорта, член Общественного совета при Минспорте России – Ольховский Роман Михайлович.

Под модераторством Руководителя центра методического обеспечения спортивной подготовки ФГБУ ФЦПСР в рамках круглого стола **по спортивной подготовке** обсуждались следующие гипотезы:

1. Эффективность механизмов применения социального заказа по спортивной подготовке возможно определить не ранее, чем через 8 лет их реализации;
2. Социальный заказ по спортивной подготовке возможно реализовывать посредством социального сертификата;
3. Определение социального эффекта при реализации социального заказа по спортивной подготовке не представляется возможным;
4. Социальный заказ по спортивной подготовке должен регламентироваться федеральными нормативными правовыми актами, а не региональными.

С опытом успешной реализации в субъектах Российской Федерации также были заслушаны доклады на отраслевой секции **«Физическая культура и спорт»**:

Аркалов Дмитрий Павлович, заместитель министра по физической культуре и спорту Удмуртской Республики (реализация проектов ГЧП в сфере спорта);

Шестаков Денис Михайлович первый заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту Ленинградской области (реализация социального заказа по направлению «физкультурно-оздоровительные услуги»);

Хабибов Руслан Тагирович, Министр спорта Республики Башкортостан (реализация социального заказа по направлению деятельности «спортивная подготовка»).

18 мая 2024 г. состоялось итоговое Пленарное заседание, на котором были заслушаны доклады руководителей отраслевых секций по итогам голосования по проработанным вопросам.

Также в формате модерлируемой дискуссии состоялось экспертное обсуждение реализации государственного социального заказа и проектов социального воздействия с 2025 г.

Осуществлено общее голосование о реализации государственного социального заказа, которое большинством голосов показало, что применение государственного социального заказа с 2025 г. является неоспоримым фактом.

По итогам проведения Семинара-совещания было принято решение о реализации социального заказа на территории Российской Федерации по всем направлениям деятельности с 2025 года.